
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （早稲田中） 
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塾技 

 
チャレンジ！入試問題 

 

物の運動    ～力と運動～ 
 

問題 



 

 

 

問 1 ①，②，③から，おもり A を同じ高さ（10cm）からすべらせると，おもり A の重さとおもり B の重さが同じで

あれば，飛んだ距離もすべて同じ（60cm）になっていることがわかる。 

 重さ 

 

 

 

問 2 ④と⑥を比べると，はじめの高さおよび，飛んだ距離はそれぞれ同じになっているが，A の重さと B の重さは同

じになっていない。ところが，A の重さと B の重さの比を考えると，どちらも 2：1 と同じになっている。また，

⑧と⑩を比べても，はじめの高さおよび，飛んだ距離はそれぞれ同じになっているが，A の重さと B の重さは同じ

になっていない。ところが，A の重さと B の重さの比はどちらも 1：2 と同じになっている。以上のことから，A

を同じ高さからすべらせたとき，A と Bの重さの比が同じであれば，飛んだ距離は同じになると考えらえる。 

 重さの比 

 

 

 

問 3 はじめの高さと飛んだ距離の関係を調べるので，これ以外の関係である A の重さと B の重さの組み合わせが同じ

実験を選んで比べればよい。①・⑦・⑪はすべて A，B の重さが 50g と同じになっているので，これら 3 つを比べ

ればよいことがわかる。①，⑦，⑪を比べると，はじめの高さは，⑦は①の 4 倍，⑪は①の 9 倍となっている。こ

のとき飛んだ距離は，⑦は①の 2 倍，⑪は①の 3 倍となっている。つまり，おもりの重さが同じなら，はじめの高

さが 4 倍，9 倍，…，になると，飛ぶ距離は，2 倍，3 倍，…，になることがわかる。（       を参照） 

 ①・⑦・⑪ 

 

 

 

問 4 （a）Ⅰは，A の重さと B の重さがともに 100g となっているので，Ⅰと③を比べればよい。③の飛んだ距離は，

Ⅰの 2 倍になっているので，問 3 より，③のはじめの高さはⅠの 4 倍となる。よって，（a）は③のはじめの

高さの 倍となるので，（a）        と求められる。 

 2.5 

 

 

（b）Ⅱは，Aと B の重さが⑩と同じなので，Ⅱと⑩を比べればよい。Ⅱのはじめの高さは⑩の 倍（   倍）

となっているので，（b）は⑩の飛んだ距離の 倍となる。よって，（b）        と求められる。 

 120 

 

 

（c）160 は 40 の 4 倍で，120 は 60 の 2 倍なので，⑨とⅢを比べると，Ⅲのはじめの高さは⑨の 4 倍，Ⅲの飛ん

だ距離は⑨の 2 倍となっていることがわかる。ここで，⑨の A の重さと Bの重さの比は 1：3 となっている

ので，問 2 より，Ⅲの A の重さと B の重さの比も 1：3 となると考えられる。 

よって，（c）の重さは，Ⅲの Bの重さの 倍となるので，（c）       と求められる。 

 25 

 

  

解答 －チャレンジ！入試問題－ 

解答・解説 

答 

答 

答 

答 

答 

塾技 37 2 

110 2.5 cm
4

   〔 〕1
4

9
4

3 3
2 2


3
2

380 120 cm
2

   〔 〕

答 

1
3

175 25 g
3

   〔 〕


